风景这边独好

小荷园地

□崂山区实验小学 五(5)班 王 筠若 指导老师: 李莲莲

我在一个我以前从来没去过的 地方看到了我从来没想象到的美 —那里就是淹子岭。相信大家 一定会非常好奇,那么就让我带大 家去参观一下吧。

淹子岭位于潍坊市临朐县、淄 博市沂源县和淄川区的交界处,是 潍坊市海拔最高的山村。因此,我

们需要先乘车上山。车沿着平坦而 曲折的柏油路缓缓行驶。透过车 窗,我们可以看到一座座高耸入云 的山峰,它们身披用翠绿、挺拔的 树木编织成的绿铠甲,头戴用洁 白、轻盈的云雾制成的银头盔,威 武壮观,你也可以把它们看成一个 个身穿绿色轻纱,头顶银色光环的 天使。当汽车沿着狭窄的山间公路 行驶的时候,如果你有心的话,一 定会看到一汪清泉,在山中缓缓流 淌。此时,也许你会想起一首歌: "这里的山路十八弯,这里水路九 连环"。

不同于城市的喧嚣和拥挤,这 里十分幽静,只有遍布山野的树林 和花草们在沉默着,山腰上零星分 布的几户人家,更衬托出了这里的 清幽。"空山不见人,但闻人语响", 真是一处世外桃源。

爬上山顶,迎接我们的是一道 美丽的人工风景--淹子岭房车 露营基地。一排排房车雪白漂亮, 秩序井然,仿佛栖息在山巅的展翅 欲飞的白鹤。房车四周种满了各式 各样的鲜花,五彩缤纷,为碧绿的 大山做了美丽的装点,让大山有了 更加精致、更有想象力的美感。当

你迎着清凉的微风,站在玻璃栈道 上,极目远眺,高低起伏的山峰,笼 罩在薄薄的轻雾中,仿佛矗立在波 涛中的座座岛屿。从栈道向左看, 可以看到鲜花鲜艳多彩,千姿百 态,向后看可以看到一个八角亭 子,透过玻璃俯视能看到一块巨大 的山石,上面长满了小草,青翠可

怎么样,经过我的描述,你是不 是觉得淹子岭拥有 最美的风光?你是不 是打算有时间去游 览一番呢?

「照片故事)



于 洋 即将飞往 耶鲁大学 读书,全家 人到流亭 机场欢送。

送外孙女去耶鲁大学

讲述人: 锦园社区82岁居民 周梅初

□半岛记者 王鹏 整理

我的外孙女于洋今年考上了美国 耶鲁大学的研究生,今年8月份,于洋 要飞往美国上学,我们一家人去机场为 她送行。在候机的时候,于洋的爸爸在 青岛流亭机场为我们拍了这张合影。

这张照片拍的时候比较随意,没有 特意地摆动作,也没有特意地换服装, 却特别真实,能看出满满的幸福感。虽 然在机场送别有些不舍,但是外孙女能 到耶鲁大学读书很不容易,毕竟是去全 球顶级名校读书,我们都为她高兴,全 家人脸上都洋溢着微笑。我们都祝福她 前程似锦,祝福她一路平安。

在于洋上幼儿园和小学的时候,我 和她外婆照看她时间比较多,经常接送 她上学,陪伴她学习、玩耍,有很多美好 的记忆。后来,于洋在加拿大多伦多大 学读本科期间,每次回国,我们全家人 带着满满的热情,一起去机场接送她, 让她感受到全家人的关心和爱护。这次

全家人去机场送她,是她考上研究生后 的第一次送行,这张照片看似普通,却 特别有意义。

我们一家人特别和睦,家里的人都 以身作则,从小引导她好好学习、为人 处世等。她的妈妈以身作则,为了更好地 教孩子,她在中国海洋大学读完研究生 之后,40多岁了又去读博士,为孩子树立 个标杆,引导孩子往前走。于洋的爸妈都 有着30多年的党龄了,经常做正能量的 事儿,给孩子带来潜移默化的影响。于洋 从小养成了很好的习惯,上学期间,不用 别人说她,都是自己主动学。她有着今天 的好成绩,自己的努力、家人的引导、学 校的教育三方面都非常重要。

于洋在加拿大多伦多大学读完本 科后,美国的六所顶级名校曾都为她敞 开大门,她以优异的成绩进入耶鲁大 学,继续研究生阶段的学习。她在耶鲁 大学学习的专业是发展经济学,她上学 之初就有个理想,希望毕业之后,回到 国内,报效祖国,帮助更多的人致富。

赞深圳路体育公园

□康城社区 王立敏

早晨东方刚刚泛起鱼白肚,就开始 了二小时的快步健身行走,他就是年过 六旬的生可平老人。

以前,由于多种原因生可平的身体 状况较差,一次偶然机会,他听说快步 走能消除全身各种不适,并且能使身体 逐渐恢复到原来的良好状态。

自深圳路体育公园建立之日起(二

零一三年秋),生可平就开始天天健步 行走,无论是春夏秋冬,持之以恒,从未 间断,正如他自己所说:"坚持和付出是 王道。没有等到的精彩,只有走出来的

在他的带领下,每天早晨参加健身 快步走的晨练者多达110余人。他们排 着整齐的队伍,宛如一条长龙,在有节 奏的音乐声中快步消失在公园里的林 荫大道中。

「居民作品)



康城社区 杨兆成 书法作品



奥林社区 张冬亚 书画作品

盎窑(音)(二)

□瑞都社区 陈象桩

不过,盎窑(音)也得懂门道。像烤 豆子、玉米,那是"小儿科",几乎每个人 都会。当然,方法也简单:即先搂些干豆 叶、豆秸、玉米秸子、干地瓜蔓等,做为 盎窑(音)的烧货。当点燃火后,便把成 棵的豆子、玉米棒子直接放到火上去烤 就行。例如烤成棵的豆子,见火中的豆 叶烧焦、豆角发了焦黄色,就可以摘着 吃了。可烤玉米棒子就复杂些,要先用 树枝子或棉槐条子,插进玉米棒子芯 里,然后,用手擎着放在火上烤,见米粒 焦黄就熟了。

最具技术含量的是烤地瓜。地瓜肉 厚皮薄,如果像烤豆子、玉米那样直接 用火烤,就算把地瓜外表烤糊了,里面 也不熟。那么就得在地下挖"窑"来烤, 老家的人称这种窑为"拍窑"

烧"拍窑"的具体方法是先做"窑": 即在地下挖一个深约尺半的地窝子(窝 子的大小可看烧的地瓜多少而定)。然 后,用拳头大小的干土坷垃,沿地窝子 四旮拉往上垒(注意当快要接近地面时 便把口向内缩小),垒到只剩下拳头大 小的口就可以了。当然,别忘了在"窑" 的底部迎风的一面,留出炉口和风道 来。这个"拍窑"就做成了。

接下来是烧"窑":即把干草、树枝 等从窑炉口送进窑里烧,直看到把窑内 壁(土坷垃)烧红了为止。然后,把地瓜 (注意不要太大和太小的)从窑的上口, 一个一个投进窑里,见差不多满窑就行 了。接下来,用脚把窑轻轻拍(音)塌(这 也就是"拍窑"一名的来历),再在拍 (音)塌的密上面封上一层薄土保温即 可。待"拍窑"焖一会儿后,便可扒开封 窑的土,拍(音)塌的窑里,就露(lou)出 又香又甜的烤地瓜了。

用"拍窑"烤出来的地瓜,因地瓜 是被烧红的土坷垃烘烤后再焖熟了 的,所以不会出现有的地方被烤糊, 有的地方又不熟的现象。当然,味道 也自然好吃。